

【大事件】

# 中国在南海进行最大规模海上阅兵

沧海点兵，军心振奋；枕戈待旦，使命催征！

4月12日上午，中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵，人民海军48艘战舰铁流澎湃，76架战机振翅欲飞，10000余名官兵英姿英发……这是中华人民共和国历史上规模最大的海上阅兵，是新时代人民海军的豪迈亮相。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调，在新时代的征程上，在实现中华民族伟大复兴的奋斗中，建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，坚定不移加快海军现代化进程，善于创新，勇于超越，努力把人民海军全面建成世界一流海军。

表重要讲话。他强调，在新时代的征程上，在实现中华民族伟大复兴的奋斗中，建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，坚定不移加快海军现代化进程，善于创新，勇于超越，努力把人民海军全面建成世界一流海军。

(来源：人民网)



4月8日至11日，博鳌亚洲论坛2018年年会在海南博鳌举行。本次年会主题为“开放创新的亚洲，繁荣发展的世界”，来自各国的2000多位嘉宾汇聚一堂。

## 看点一：时间节点不寻常

今年是中国改革开放40周年，也是贯彻落实党的十九大精神的开局之年。在这一重要历史时刻，习近平主席应邀出席论坛年会开幕式并发表重要主旨演讲，备受外界瞩目。

## 博鳌亚洲论坛2018年年会闭幕

讲，备受外界瞩目。

## 看点二：主题选择有深意

“开放”和“创新”，是今年论坛年会主题的两大关键词。

## 看点三：重磅嘉宾云集

出席今年论坛年会的嘉宾超过2000人，从国家元首、政府首脑到国际组织负责人，从商界领袖、专家学者到媒体精英，可谓重磅嘉宾云集。这是一个零距离观察和了解中国未来政策走向的机会，也是商界人士发现商机、寻求合作的平台。

## 看点四：议题设置透露诸多“中国机遇”

本届年会拟设置“全球化与‘一带一路’”“开放的亚洲”“创新”“改革再出发”等四个板块，安排60多场正式讨论。年会还就粤港澳大湾区、雄安新区建设、生态文明建设等设置专题讨论。

## 看点五：深化人类命运共同体理念

本届年会期间，习近平主席就进一步推动构建亚洲和人类命运共同体、开创亚洲和世界美好未来，鲜明发出中国声音，阐明中国立场。

(来源：新华网)



## 德育，四十年来“静悄悄”地改变你

记者 郭漪

在原上海市中小学德育研究协会副会长董念祖老师的教育生涯中，看过无数个教育案例，最近的，令他印象深刻，一直无法忘怀的，是一位高二学生的生涯规划，“经过学校的生涯教育，这位高中生把自己的人生规划到70岁，而且每个阶段都非常具体，比如高三成绩达到什么分数，进什么大学，大学后读什么样的研究生，什么年龄创业，成家，退休后如何安度晚年。”董老师觉得很欣慰，因为以往不少学业优秀的高中生，到了高三仍然对将来做什么，填报什么大学志愿很茫然，而经过了生涯教育，这种情况得到很大程度改善。

德育就是这样一点一滴，在每个人的花季悄悄地改变着你，董老师就是这样一位园丁。“我这一生是德育的一生。”在董念祖老师看来，上海德育过去

四十年结出丰硕果实，同时也发生着许多变化，未来面临着新的挑战。

今年是中国改革开放四十周年，去年，上海和浙江率先开始了新高考改革，迈出了改革再出发的脚步。四十年来，上海在教育领域的改革从没有停止过，在德育方面也是如此，上海德育在全国来说有多个“率先”，而根据近日公布的《关于进一步深化本市高考综合改革试点工作的若干意见》，上海还将完善育人模式，优化高中学生综合素质评价机制。

董念祖老师认为，这四十年以来，上海的德育工作大致可以分为三个阶段：第一个阶段是粉碎“四人帮”以后到上世纪八十年代初，整个国家拨乱反正，学校德育工作也在拨乱反正。董老师记得，当时刚刚粉碎“四人帮”，社会上犯罪率比较高，问题学生也不少，当时德育工作比较多的放在教育挽救

方面，例如恢复了工读学校。挽救青少年，既要治标又要治本，一方面对青少年进行法制教育，另一方面要制定法律保护青少年。当时，上海率先制定了全国第一部青少年保护条例，其中有学校保护、家庭保护、社会保护等内容，在全国是开创性的。

第二个阶段从上世纪八十年代初到上世纪末，是注重德育工作基本建设，不断完善政策法规的阶段，改变了长期以来德育工作无章可循无法可依的阶段。当时上海制定了《上海市中小学德育大纲》，在全国也是创新之举。

第三个阶段是从新世纪开始到现在。董老师认为是深化教育改革的阶段。在这将近20年时间里，爱国主义教育、民族精神教育、生命教育等在中小学全面起航。2004年3月《中共中央国务

院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》的发表，对中小学德育工作产生巨大的推动作用，为了贯彻《若干意见》，市教委制定了《上海市学生民族精神教育指导纲要》和《上海市中小学生生命教育指导纲要》。上海还开展温馨教室建设，就是和谐校园建设。

把一生奉献给青少年德育事业的董老师，70多高龄还念念不忘未来青少年的身心健康，他时刻关注着德育工作的最新变化，比如，他一再对记者强调，如何在互联网+环境下让德育运行模式迅速发展，这是一个需要不断研究的课题。

此外，在新高考时代，高中生综合素质评价方案的出台，在董老师看来也是一个良好的发展势头。董老师觉得，在加强德育建设的路上，新高考改革无疑是迈出了一大步。